    Возможности иностранного языка как учебного предмета в реализации стратегической направленности детского сада на развитие личности поистине уникальны. Известно, что дошкольный возраст является благоприятным для усвоения иностранного языка, так как у маленького ребёнка прекрасно развита долговременная память.

   Пятилетний возраст наиболее подходящий (как в физиологическом, так и в психологическом плане) для начала любой деятельности. В этом возрасте ребёнок способен к более или менее продолжительной концентрации внимания, у него появляется способность к целенаправленной деятельности, он овладевает достаточным лексическим запасом и запасом речевых моделей для удовлетворения своих коммуникативных нужд.

     С  1992 года в нашем детском саду  функционирует группа с изучением английского языка. Цель открытия данной группы: создание  базы для дальнейшего изучения иностранного языка в начальной школе. 

      В работе с детьми используется курс «Cookie and friends». Основная цель курса «Cookie and friends» — обучение английскому языку на основе общего развития ребенка. Это достигается путем вовлечения ребенка в виды деятельности, которые улучшают координацию, моторные навыки, также как и пространственное, личностное, социальное и эмоциональное развитие. Важным аспектом методики является обязательная повторяющаяся последовательность действий, то есть своеобразный ритм, что очень важно для детей такого возраста: проговариваемые в разных условиях одни и те же слова, команды, приветствия и т.п. создают комфортную привычную обстановку, в которой ребенок может полностью раскрыться и сосредоточиться на запоминании новой информации.

    Каждое занятие строится как урок общения, максимально приближенное к естественному общению. Частота проведения занятий максимально учтена и исходит из реальных потребностей и интересов дошкольников в общении и познании, и составляет 3 час в неделю. Занятия проходят в игровой форме. Дети учатся разговору. Фонетическая зарядка  и подвижные игры является составной частью каждого занятия. Дети учат большое количество рифмовок, песен, диалогов, речевых образцов.

     Для создания коммуникативной обстановки на занятиях педагог  поддерживает высокую активность каждого ребёнка,  чтобы дети как можно раньше почувствовали результат своих усилий. Прежде всего, оцениваются успехи ребёнка, а не недоработки. Даже самая маленькая победа должна быть оценена.

        В процессе овладения новым средством общения у детей формируется правильное понимание языка как общественного явления, развиваются их интеллектуальные, речевые и эмоциональные способности.

      Говоря о целесообразности раннего обучения детей иностранным языкам, всегда следует помнить, что главным принципом в любом обучении является его гумманистическая направленность. Учитель должен заглянуть в душу ребёнка, побудить эмоции. Живое слово учителя – самое важное для каждого малыша.

