Кожемякина Ксюша

Мне нравится заниматься английским языком, потому что там интересно. Мы учим английский, чтобы мы могли поехать в английские страны, чтобы разговаривать по английский. У меня ещё папа учит. Он в школе по английский учит. 

Фролова Полина

Мне нравится заниматься английским языком, потому что там уютно. На занятиях там делаем: зарядку, приносим игрушки и говорим. В этот раз принесли фрукты. Я принесла виноград. Песни там есть про животных. А ещё мы подготавливаемся к школе. 

Кручина Аня

Мне нравится заниматься английским языком, потому что там дают фишки, ещё там говорят по английскому, поём песни по английскому. Мы изучаем фрукты. Изучаем для того, чтобы разговаривать по английскому. Мы же в школе будем учиться! 

Акопян Эдгар

Мне нравится заниматься английским языком, потому что животных можно называть по английскому, транспорт. Если правильно ответишь, получишь цветок. Потому что это хорошо. Изучаем для того, чтобы было можно поехать в отпуск там, где песок  и разговаривать.

Минаев Коля

Мне нравится заниматься английским языком, потому что там мы учим новые слова, поем песни, рассказываем стихи по английскому. Изучаем для того, чтобы учить маму и папу. 

Ряховский Алёша

Мне нравится заниматься английским языком, потому что учим разные слова, делаем зарядку, играм в игры, показываем спектакли на английском языке. 

