Мою маму зовут Ирина. Она работает в банке на компьютере. Моя мама хорошая, красивая. Она любит мыть посуду и убирать пыль, а я ей помогаю убирать пыль. Хочу пожелать ей цветы.
Моя мама Люда! Добрая, ни когда не злится и плачет только под мои песни. Мама работает в банке, управляет группой. Мама любит синий цвет. Желаю маме много денег и красивое платье.

Моя мама! Красивая она, всех любит. Мама работает в магазине продавцом, продает телевизоры, колечки, цепочки. Она зарабатывает большие деньги, целые 4 тысячи. Здоровья, счастья, любви много, и чтобы папа подарил маме новую сумку.

Моя мама Нелли Николаевна . Она работает в аптеке, заведующая. Моя мама добрая, нежная. Любимое мамино занятие – это поливание цветов. Желаю маме счастья, здоровья, любви
Мама Оксана! Моя мама просто хорошая. Она очень любит готовить и смотреть телевизор. Я хочу пожелать ей отдохнуть с папой, что бы они куда-нибудь съездили.

Моя мама Светлана Александровна. Она работает на работе администратором. Она осень любит играть у папы на работе в компьютер, ходить по магазинам и играть с морской свинкой. Я желаю ей ни когда не болеть.

Моя мама добрая, нежная, красивая и очень нас всех любит. Моя мама работает на работе у папы пишет какие-то бумаги. Желаю ей здоровья, что бы все желания исполнялись.

Мама моя Наташа, а зовут её Наталья Анатольевна. Моя мама нежная, счастливая, благородная. Мама работает в магазине, пишет документы. Желаю маме счастья, здоровья и что бы папа ей купил машину.

Моя мама Оля. Она очень хорошая,. Красивая и очень веселая. Моя мама работает в аптеке, продает лекарства. Желаю маме цветов и что бы съездила с нами на море.

Мою маму зовут Ирина. Она продает посуду в подвале. Она очень меня любит. Желаю ей здоровья и что бы сбывалась её мечта съездить в Болгарию.
Моя мама Оксана. Моя мама хорошая, любимая, добрая. Она работает на другой работе. Я желаю ей что бы на работе у нее все было хорошо.

Моя мама Ирина. Она очень хорошая, добрая. Она работает в банке, зарабатывает денежки. Желаю ей побольше денежек и сыра с колбасой.

Моя мама Надежда Александровна. Она красивая и красиво одевается, хорошая. Она учится водить машину и уже умеет водить камаз. А ещё она делает массаж дома и в бане. Желаю ей здоровья, счастья, что бы папа её любил и купил машину.

