Она дарит детям частичку своего сердца (Газета «Заветы Ильича» № 119 , 2011 год)

Когда в семье рождается ребёнок, родители стараются окружить его теплом и заботой, защитить от болезней, чтобы рос малыш здоровым и счастливым. Но приходит время, и большинство работающих пап и мам вынуждены отдавать своих маленьких чад в детский сад. Невольно родители испытывают тревогу, ведь своё «сокровище» придётся доверять чужим людям. Считаем, что нам здорово повезло, ведь работники нашего детского сада № 8 «Улыбка» очень быстро стали для родителей самыми надёжными друзьями, близкими и родными.

Каждое утро встречает детей искренней улыбкой воспитатель Наталья Циммер. У неё в душе просто неисчерпаемый источник доброты, которую она отдаёт детям. Когда она заходит в группу, даже в пасмурный день, кажется, что туда заглянуло солнышко. Её «солнечный настрой» передаётся всем окружающим, может, благодаря этому, у детей, а, следовательно, и у их пап и мам, практически не бывает плохого настроения. В группе, где она работает, всегда царит тёплая атмосфера, чисто, по- домашнему уютно, светло, даже если за окнами идёт дождик. Наталья Викторовна старается к каждому ребёнку подобрать индивидуальный подход, развить у малышей лучшие человеческие качества - честность, трудолюбие. Когда следует, она проявит строгость, а порой - порадует детей хорошей шуткой. Истинный профессионал своего дела, воспитатель по призванию, она сумела сплотить группу в сплочённый кол­лектив, научила их дружить, привила правила хорошего тона. Все родители заметили, что у малышей расширился кругозор, обогатился словарный запас, появилось желание учиться, а ещё дети стали собраннее, любознательнее.

Мы считаем, что нашим детям повезло с воспитателем, ведь каждый день они вместе с ней постигают чудесный и удивительный мир. Наш замечательный детский сад действительно похож на прекрасную сказку, где правят добрые волшебницы - воспитатели.

Хочется от всего сердца пожелать Наталье Викторовне и всему коллективу работников детского сада «Улыбка» здоровья и успехов в их благородном труде, семейного благополучия и оптимизма.
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